Программа по профилактике табакокурения, алкоголизма и наркомании среди учащихся

Цели программы: 

1. Сформировать позитивное мышление у учащихся и личностную позицию в отношении употребления 

алкоголя, табака и ПАВ.

2. Повысить роль и ответственность семьи в профилактике табакокурения, алкоголизации и употреблении ПАВ. 

Задачи: 

1. Дать информацию учащимся и родителям о вредном влиянии никотина. 

2. Рассказать о социальных последствиях употребления ПАВ, алкоголя и табака. 

3. Оказать практическую помощь родителям в профилактике. 

4. Приобретение учащимися навыка сказать “Нет” 

5. Способствовать формированию потребности в здоровом образе жизни. 

Этапы реализации программы:
1.Подготовительный 

а) Анкетирование среди учащихся и родителей.

б) Объявляется конкурс на :

-лучшее сочинение о вреде пагубных привычек

-доклад, творческая работа, сообщение

-рисунки, плакаты, эмблемы

в) Выставка “Здоровье - наше богатство” 

2.Деловая ролевая игра “ Скажем “ нет” табакокурению, алкоголю и наркотикам”.

3. Работа с учащимися.

4. Работа с родителями. 

5. Работа с педагогами.

Ожидаемые результаты:
-Укрепление здоровья школьников

-Здоровый образ жизни – залог отличной учебы
Технологическая карта:

1.Уроки здоровья(1-4кл)

1класс

-Дружи с водой.

-Советы доктора Воды

-Полезная пища, вредная пища 

-Уход за зубами 

-Поведение в школе

2класс

-Расти здоровым

-Воспитай себя

-Курить – здоровью вредить

-Здоровый образ жизни

3класс

-Помоги себе сам

-Как отучить себя от вредных привычек

-Умей организовать досуг

-Путешествие в страну здоровья

-Культура здорового образа жизни

4класс

-Как помочь себе сохранить здоровье

-Что мы знаем о курении

-Умей сказать нет 

-Злой волшебник табак

-Злой волшебник алкоголь

-Злой волшебник наркотик 

5класс

Я выбираю здоровье (соревнование)

О вреде курения (ролевая познавательная игра) 

Берегите здоровье (тренинг)

Курильщик- сам себе могильщик

6класс

Если ты здоров, постарайся сделать здоровым того, кто рядом

Трезвость-норма жизни

Не курил бы с детства дядя - был бы сильный и большой

7класс

Как противостоять групповому давлению и не употреблять психоактивные вещества 

Наркотики - путь в никуда

Табакокурение

8 класс

Есть выбор-жизнь без наркотиков

Нет без вредного табака

Остановись у преступной черты

9класс

Здоровье нации в 21 веке (агитбригада)

Подросток и наркотики (диспут)

Остановим зло (кл.час)

10класс

Вместе против белой смерти (музыкально- литературная композиция)

Хочешь быть здоровым -будь им.

Моя жизнь в моих руках.(занятие с элементами тренинга)

11класс

Профилактика злоупотребления психоактивными веществами (игровая программа)

Что делает человека здоровым и счастливым (беседа)

Опасности современного общества

Работа с родителями
Диспут “Подросток и наркотики”

Индивидуальные консультации “Пока беда не вошла в дом; что делать, если вы подозреваете, что ваш ребенок употребляет наркотики?; и др.” 

Родительское собрание: “Жизнь- это здоровье. Берегите его!”

Доверительные беседы и т.д.

Работа с педагогами
Оказание методической помощи в организации и проведении классных часов, родительских собраний.

Наркотики, алкоголь
Богат и многогранен русский язык. Одни и те же слова, в зависимости от контекста, могут иметь разные значения. Общаясь друг с другом, иногда мы не понимаем собеседника. Используя одни и те же слова, мы нагружаем их разным смыслом, а потом раздражаемся и сердимся оттого, что другая сторона не разделяет нашу точку зрения. 
Когда родители или учителя говорят с детьми о наркотиках, об алкоголе, то нередко случается такой диссонанс и они расходятся каждый при своем мнении. Так что же такое наркотики? Какой смысл можно вкладывать в это слово? Какие значения имеет этот термин? 

Существуют туманные и неясные определения этого слова. Например: "Наркотики - сильнодействующие вещества, вызывающие состояние одурманивания, опьянения". Но остается неясным, что значит "сильнодействующие" и какая степень "одурманивания" требуется, чтобы отнести вещество к группе наркотиков. В то же время существуют другие, более четкие и ясные, определения, которые рассматривают отношения вещества к группе наркотиков по четырем аспектам - медицинскому, социальному, юридическому и бытовому. 

Самым емким, широким и важным для понимания, включающим в себя три прочих значения, является медицинское значение этого слова. "Наркотики - вещества, вызывающие болезненную зависимость". В этом свете алкоголь (будь это пиво или сухое вино), табак, марихуана (травка) - безусловно, являются наркотиками. Потому что к этим веществам нередко формируется зависимость.

Менее широким, включающим в себя юридическое и бытовое значение, является социальный аспект. В этом смысле наркотиками являются вещества, вызывающие болезненную зависимость, применение которых достигло значительного распространения в обществе, наносящие значительный урон здоровью населения в целом. Например, группа подростков-токсикоманов придумала способ извлечения летучих веществ из шифера и использовала их для одурманивания, что привело к формированию зависимости у двоих из этой группы и требовало неотложного лечения. В медицинском аспекте данного случая шифер являлся наркотиком, а в социальном не являлся таковым, так как его применение не было массовым в масштабах страны и области. 

Еще более узким является юридическое значение этого слова. В юридическом аспекте к группе наркотиков относят "вещества, являющиеся наркотиками в медицинском и социальном значении, включенные государственным комитетом по наркотикам в список наркотических препаратов". Алкоголь и табак, являющиеся наркотиками в медицинском и социальном значении, в список не включены, а, следовательно, в юридическом смысле, наркотиками не являются. Их можно определить как легальные наркотики, чье изготовление и распространение разрешается государством. 

Наконец, самыми узкими являются бытовые значения этого слова, например, наркотиками называют те вещества в юридическом значении этого слова, которые используют внутривенно. Нередко бывает так, что из-за дефицита информации родители легкомысленно относятся к тому, что их дети-подростки курят табак или марихуану (коноплю, травку), употребляют пиво, сухое вино, джин-тоник, "отвертку", не считая их наркотиками. Между тем, нервная система молодого человека до 21-го года, а тем более подростка, чрезвычайно чувствительна к действию любых ядов. В таких случаях алкогольная, наркотическая зависимость формируется очень быстро. 

Такое же разночтение и понимание случается и при использовании слова "алкоголь". Так, юридически пиво не относят к алкогольным напиткам, хотя с медицинской точки зрения пиво - это, конечно же, алкогольсодержащий напиток. Количество алкоголя в пиве таково, что его можно отнести к сильнодействующим наркотикам, к которым массово формируется зависимость и привыкание. Наркологические заболевания гораздо дешевле и легче профилактировать, предупреждать, чем лечить. Для этого родители молодого человека, подростка могут обратиться за помощью к специалисту.
